

# Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 52  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
14  
МАРТА  
1954 г.

Цена 15 коп.

## ВСЕ—НА ВЫБОРЫ!

Отдадим голоса кандидатам народного блока коммунистов и беспартийных!

Под знаменем Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к полной победе коммунизма!

## Все—на выборы!

СЕГОДНЯ — выборы в Верховный Совет СССР. Трудящиеся нашей страны встречают день выборов как радостный всенародный праздник, как день торжества советской демократии.

В шесть часов утра сегодня широко распахнулись двери избирательных участков, и советские люди идут к избирательным урнам с единой мыслью, единым желанием — отдать свои голоса кандидатам народного блока коммунистов и беспартийных, лучшим представителям народа, для которых нет ничего выше, чем служение народу, дальнейшее укрепление могущества Советской Отчизны.

Четыре года отделяют нас от прошлых выборов в Верховный Совет СССР. В 1950 году советские люди успешно завершили четвертый пятилетний план и ныне борются за претворение в жизнь пятого пятилетнего плана, за дальнейший расцвет экономики и культуры нашей страны. Об успехах самоотверженного труда советского народа красноречиво свидетельствует то, что уже в 1953 году объем промышленного производства в нашей стране в два с половиной раза превысил уровень довоенного 1940 года.

Успехи, достигнутые в развитии тяжелой индустрии, подготовили условия для крутого подъема производства предметов народного потребления. Вместе с тем Коммунистическая партия наметила и осуществляет большую программу ускоренного развития всех отраслей сельского хозяйства, что позволит создать в стране изобилие продовольствия и сырья для легкой промышленности и решить в ближайшие два—три года задачу резкого повышения материального благосостояния народа.

Забота о благе народа, о непрерывном повышении материального и культурного благосостояния населения является главной задачей, высшим законом Коммунистической партии.

Заботой о человеке продиктована и миролюбивая внешняя политика Советского государства. За мир между народами, за ослабление международной напряженности, против темных сил реакции, которые хотят развязать новую мировую войну, активно борется Советский Союз.

Великие достижения нашей страны — результат мудрой внутренней и внешней политики Коммунистической партии, самоотверженного труда миллионов строителей коммунизма. Эти достижения стали возможны благодаря тому, что партия всегда укрепляла и укрепляет нерушимый союз рабочего класса и крестьян-

ства, всегда укрепляла и укрепляет прочные узы дружбы народов СССР.

Трудящиеся нашей страны безгранично верят Коммунистической партии, а выработанная ею политика неизменно пользуется их безраздельной поддержкой, так как полностью соответствует жизненным интересам советского народа.

Партия глубоко верит в силы народа, в его революционную энергию, она связана с народом тесными и неразрывными узами. Сила партии — в ее связи с народом. Сила народа — в его сплоченности вокруг партии. Великое единение партии, правительства и народа — вот живой творческий источник всех наших побед, основа нашего уверенного движения вперед, к полной победе коммунизма.

Яркой демонстрацией этого волнующего единения партии и народа явились предвыборные собрания, на которых коммунисты и беспартийные с огромным единодушием выдвинули общих кандидатов, кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Советские люди будут голосовать за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных потому, что они хотят еще больше укрепить социалистический строй, еще выше поднять могущество своей социалистической Родины.

Отдавая голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за мудрую политику Коммунистической партии, за дальнейшее укрепление нерушимого союза рабочего класса и крестьянства, за дружбу народов СССР!

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за дальнейший расцвет социалистической промышленности, крутой подъем сельского хозяйства, за неуклонное повышение материального благосостояния и культурного уровня народа!

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за сохранение и упрочение мира, за нашу советскую Родину, за родную Коммунистическую партию.

Товарищи избиратели! Дружной и организованной явкой на избирательные участки, единодушным голосованием за кандидатов блока коммунистов и беспартийных продемонстрируем наше морально-политическое единство, тесное единение партии, правительства и народа, нашу готовность отдать все свои силы, всю свою энергию великому делу построения коммунизма в нашей стране.

Все на выборы!

## Речь товарища Г. М. Маленкова

на собрании избирателей Ленинградского избирательного округа г. Москвы 12 марта 1954 года

Товарищи! Позвольте выразить вам и в вашем лице всем избирателям Ленинградского избирательного округа мою сердечную благодарность за большую честь и доверие, которое вы оказали мне, выдвинув меня кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. (Продолжительные аплодисменты). Я заверяю вас, что и впредь буду честно и преданно служить делу нашей славной Коммунистической партии, нашему великому народу, отдавать все свои силы социалистической Родине. (Продолжительные аплодисменты).

Выборы верховного органа власти являются в нашем демократическом государстве событием первостепенной важности. Советский народ, как хозяин своей страны, готовится к предстоящим выборам, обозревает путь, пройденный за четыре года, отделяющие нас от предыдущих выборов в Верховный Совет.

Советская экономика уверенно идет по пути непрерывного подъема. Национальный доход СССР за период с 1949 по 1953 год увеличился на 62 процента и в 1953 году в два с лишним раза превзошел довоенный уровень.

За эти годы наша промышленность сделала быстрый скачок в своем развитии; построено 2.500 промышленных предприятий; основные фонды промышленности увеличились более чем в полтора раза; продукция промышленности выросла в 1,8 раза. Чтобы оценить эти успехи, достаточно сказать, что только прирост промышленной продукции за эти годы значительно превышает по своим размерам всю продукцию, произведенную промышленностью в 1940 году. (Аплодисменты).

На протяжении многих лет наша партия под руководством великого продолжателя дела Ленина товарища Сталина упорно и последовательно проводила политику индустриализации страны. Результаты этой политики общеизвестны. Наша страна обладает теперь мощной тяжелой индустрией, которую мы и впредь будем неустанно развивать, как основу, обеспечивающую непрерывный рост и развитие всего народного хозяйства, как надежный оплот обороны страны. (Аплодисменты).

Но теперь, пользуясь плодами и результатами индустриализации, наша партия поставила задачу в течение двух—трех лет добиться крутого подъема производства предметов народного потребления.

Что касается легкой промышленности, то сейчас мы можем сказать о некоторых первых итогах. Так, во втором полугодии 1953 года в результате принятых мер производство товаров народного потребления возросло на 30 с лишним миллиардов рублей против первого полугодия.

В текущем году мы должны достигнуть объема производства товаров широкого потребления, предусмотренного пятым пятилетним планом на 1955 год. Это означает, что по производству предметов народного потребления пятая пятилетка будет выполнена

в четыре года. (Бурные аплодисменты).

Совершенно очевидно, что для увеличения производства предметов народного потребления особое важное значение имеет дальнейшее развитие сельского хозяйства. Известно, что партией и правительством выработана и осуществляется развернутая программа мер по ликвидации запущенности и отставания ряда важных отраслей сельского хозяйства. Приняты меры к обеспечению дальнейшего развития животноводства, увеличения производства картофеля и овощей и по дальнейшему увеличению производства зерна, освоению целинных и залежных земель. Приведены в действие серьезные меры по материальному поощрению колхозов и колхозников в производстве сельскохозяйственных продуктов.

Задача крутого подъема сельского хозяйства, создания в стране достатка, а затем обилия всех продуктов питания для народа и всех видов сырья для легкой промышленности является общенародным делом. Все наши партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, наша промышленность и транспорт, все предприятия и научные учреждения должны проявлять повседневную деловую заботу о процветании всех отраслей сельского хозяйства, помогать колхозам, МТС и совхозам в их борьбе за увеличение сельскохозяйственной продукции. Нет сомнения в том, что окруженные всеобщим вниманием и заботой наши колхозы и совхозы, наши колхозники, работники МТС и совхозов с честью выполнят свою обязанность перед страной. (Аплодисменты).

На основе роста всего народного хозяйства страны, роста национального дохода достигнуты значительные успехи в деле дальнейшего повышения материального и культурного уровня жизни советского народа. За истекшие четыре года возросла реальная заработная плата рабочих и служащих, увеличились доходы колхозников. Общая сумма доходов рабочих и служащих и доходов колхозников, с учетом снижения государственных розничных цен, возросла за четыре года на 60 процентов.

Рост материального благосостояния нашего народа потребовал дальнейшего развертывания советской торговли. В 1954 году через сеть государственной и кооперативной торговли будет продано населению товаров в два с лишним раза больше, чем в 1940 году. По товарообороту так же, как и по производству товаров народного потребления, пятая пятилетка будет выполнена в четыре года. (Бурные аплодисменты).

Увеличиваются ассигнования на строительство школ, больниц и детских учреждений. За последние годы широко развернуто жилищное строительство, однако нужда в жилищах до сих пор все еще очень велика. Мы будем усиливать строительство больниц, школ, всемерно расширять жилищное строительство.

Советские люди закономерно гордятся достигнутыми успехами и твердо уверены, что наша страна достигнет нового, еще более мощного подъема экономики. (Аплодисменты).

Однако надо признать, что в нашей практической работе еще много недостатков, а порой отсталости и запущенности, мешающих движению вперед. Ликвидация недостатков зависит от нас самих, от руководителей, от советских людей. Мы вскрывали и будем вскрывать эти недостатки, не обращая внимания на то, что своей самокритикой на какое-то время доставляем радость злопыхателям и врагам из-за границы. Мы будем вести решительную борьбу за быстрое преодоление отсталости и запущенности на всех тех участках нашего социалистического строительства, где они имеют место.

Дело за тем, чтобы, устраняя недостатки, преодолевая отсталость и запущенность, обеспечивать непрерывный рост и совершенствование социалистического производства, как основы укрепления могущества нашей Родины, повышения материального благосостояния народа, развития науки и культуры в нашей стране.

Всем нам, советским людям, всему нашему народу надо хорошо осознать, что главным, решающим условием дальнейшего подъема и всестороннего развития народного хозяйства является всемерное повышение производительности труда во всех отраслях — в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве. Все мы должны знать, что без серьезного и непрерывного роста производительности труда нельзя успешно добиться значительного и быстрого повышения благосостояния советского народа.

Создатель нашей партии и государства великий Ленин еще в первые годы Советской власти выдвинул основополагающее указание о том, что повышение производительности труда составляет коренную задачу нового общества, без решения которой невозможен переход к коммунизму.

Общезвестно, что индустриализация нашей страны и реконструкция народного хозяйства привели к значительному росту производительности труда. Если взять длительный отрезок времени, скажем, последние 25 лет, то производительность труда выросла в промышленности примерно в шесть раз, в строительстве и на железнодорожном транспорте в три с половиной раза. Производительность труда в колхозах и совхозах превышает производительность труда в до-reволюционном сельском хозяйстве примерно в три раза.

Это, конечно, серьезные успехи, если их рассматривать в сравнении с производительностью труда в прошлом. Иначе дело обстоит, если глядеть не в прошлое, а вперед и решать задачу максимального удовлетворения растущих материальных потребностей

(Окончание на 2-й стр.)

### Полевые работы в Азербайджане

БАКУ, 12 марта. (ТАСС). После необычно снежной зимы и частых ливней в Азербайджане устанавливается хорошая погода. В колхозах Нахичеванской АССР, Нагорного Карабаха, Астрахан-Багарского района производятся сев яровой пшеницы, ячменя, полбы, овса, гороха. Посевные ра-

боты сочетаются с пахотой целинных и залежных земель. В Кура-Араксинской низменности будет освоено на 50 тысяч гектаров земель больше, чем в прошлом году. На распахке целины в Муганской степи занято около 100 дизельных тракторов.

# Речь товарища Г. М. Маленкова

на собрании избирателей Ленинградского избирательного округа г. Москвы 12 марта 1954 года

(Окончание).

нашего народа, решать задачу успешного экономического соревнования с передовыми капиталистическими странами. При таком подходе надо признать, что нынешний уровень производительности труда является недостаточным.

Мы обязаны добиться значительного подъема производительности общественного труда. У нас есть мощная техническая база во всех отраслях народного хозяйства, которую необходимо всемерно совершенствовать и развивать, шире механизировать трудоемкие работы, всемерно развивать электрификацию народного хозяйства, в том числе и электрификацию сельского хозяйства. В этом — средство к подъему производительности труда, к облегчению труда рабочих и колхозников. Наше народное хозяйство имеет квалифицированные кадры, овладевшие сложной техникой; надо и далее неустанно заботиться о повышении культурно-технического уровня этих кадров, растить новые кадры, постоянно повышать дисциплину и самодисциплину трудящихся на всех участках нашего строительства.

В деле быстрого подъема производительности труда решающее значение приобретает теперь дальнейшее улучшение организации производства и организации труда. В этой области у нас имеются очень серьезные недостатки. Между тем, проблема организации труда, то есть планомерно и наиболее целесообразно использовать общественный труд как внутри предприятий, так и в масштабе всего государства, будет приобретать тем большее значение, чем дальше мы будем продвигаться по пути укрепления материально-технической базы и роста производительных сил страны.

Неотложная задача состоит в том, чтобы забота о значительном повышении производительности труда на деле стала центром всей практической работы по руководству дальнейшим развитием народного хозяйства. Надо развить подлинно широкое народное движение за значительный подъем производительности труда, за достижение высокой производительности труда на каждом промышленном предприятии, на каждой стройке, на транспорте, в каждом колхозе, совхозе, в машинно-тракторных станциях, на всех фронтах нашего великого строительства. (Продолжительные аплодисменты).

Важное народнохозяйственное значение имеет вопрос о качестве промышленной продукции. Нельзя далее мириться с тем, что многие наши фабрики и заводы все еще выпускают продукцию низкого качества. Нужно быстрее устранить этот позор с выпуском недоброкачественной продукции. Промышленность должна производить для нашего народа добротные и красивые товары. Что касается внешнего рынка, то надо дело поставить так, чтобы марка «Сделано в СССР» служила полной гарантией отличного качества товара. (Аплодисменты).

В обеспечении дальнейшего прогресса нашей Родины большую роль призвана сыграть советская наука. Советский народ гордится своими учеными и желает работникам науки и техники успехов в дальнейших смелых творческих дерзаниях, в новых научных открытиях. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Товарищи! Жизнь предъявляет новые высокие требования ко всему нашему государственному аппарату. Между тем в его работе до сих пор имеют место бюрократические извращения, с которыми наша партия ведет решительную борьбу. Советский государственный аппарат обязан совершенствовать методы своей работы на основе повседневной связи с трудящимися, проявлять внимание к их запросам, проявлять заботу о нуждах трудящихся, строго соблюдать советскую законность, не допускать никаких злоупотреблений властью в отношении советских граждан. (Продолжительные аплодисменты).

Советский Союз идет по пути нового подъема. Крепка и непоколебима гранитная основа советского строя — союз рабочего класса с крестьянством, прочна и нерушима дружба народов, построенная на полном равноправии, взаимном уважении и братском сотрудничестве. В этом могущество и сила нашего социалистического государства. (Бурные аплодисменты).

Товарищи! В области внешней политики наша линия неизменно состоит в том, чтобы обеспечивать мирные условия для создания коммунистического общества в нашей стране, отстаивать дело мира от посягательств со стороны агрессивных кругов. Эта линия отвечает коренным жизненным интересам и советского народа и всего человечества. (Продолжительные аплодисменты).

Самой собой разумеется, что пока в мире существуют агрессивные круги, которые все еще безнадежно мечтают загубить наш социалистический строй, Советский Союз обязан держать свои вооруженные силы в таком состоянии, чтобы они могли пресечь возможные авантюры агрессоров. (Бурные аплодисменты).

Самый важный итог последних лет состоит в том, что дело защиты мира и безопасности народов берут в свои руки миллионы людей. Знаменем нашего времени является то, что люди разных социальных групп, разных политических и религиозных взглядов объединяются на базе защиты мира и национальной безопасности.

Возьмите Европу. За последнее время агрессивные круги все более открыто проводят политику раскола национальных сил внутри европейских государств, политику раскола Европы, навливания одной части европейских государств на другую. Но этой линии противостоит крепнущая солидарность европейских народов в деле борьбы против губительной политики раскола, в деле защиты мира и прогресса. Растет решимость патриотов Франции отградить свою Родину от нависающей опасности возрождения германского милитаризма — закланного врага великой французской нации. Все более крепнет в Италии и в других странах Европы стремление народов отстоять мир и отградить свои страны от опасности вовлечения при посредстве фашистской германской военщины в новую мировую войну.

Под знаком мощного роста сил мира живут сегодня народы Азии, полные решимости превратить Азию из хронического очага войн в надежную крепость международного мира. Эту решимость олицетворяет прежде всего Китайская Народная Республика. (Бурные аплодисменты). Советские люди испытывают глубокую радость в связи с тем, что вместе с Советским Союзом славная Китайская Народная Республика стоит в авангарде борьбы за мир и международную безопасность. (Аплодисменты). Ценный вклад в укрепление мира вносит великий индийский народ. Можно только приветствовать ту близость, которую проявляют государственные деятели Индии в

связи с нарастающими происками агрессивных американских кругов в Азии. Премьер-министр Индии в ответ на заявление американских дипломатов о намерении Соединенных Штатов Америки господствовать в Азии в течение неопределенного времени сказал недавно, что «страны Азии и, конечно, Индия не согласны с этой политикой и ни с какой целью не собираются находиться под господством какого-либо государства». Эти слова выражают полную глубину смысла истину: теперь не XIX век, а вторая половина XX века; и не для того народы Азии вступили на путь национальной свободы и прогресса, чтобы позволить кому-либо отбросить их вспять. (Продолжительные аплодисменты).

Общепризнано, что 1953 год был ознаменован некоторым ослаблением международной напряженности. Мировое движение человечества добилось прекращения войны в Корею. Каждый мыслящий человек не может не задумываться теперь над тем, как обеспечить дальнейший шаг вперед, как найти реальную основу для прочного упрочения мира и безопасности народов. Неправда, что человечеству остается выбирать лишь между двумя возможностями: либо новая мировая война, либо так называемая холодная война. Народы крожно заинтересованы в прочном укреплении мира. Советское правительство стоит за дальнейшее ослабление международной напряженности, за прочный и длительный мир, решительно выступает против политики холодной войны, ибо эта политика есть политика подготовки новой мировой войны, которая при современных средствах войны означает гибель мировой цивилизации. Известно, что, проводя холодную войну, враги мира прибегают ко всякого рода лживым измышлениям о Советском Союзе, о его внешней политике и делают главную ставку на созданный ими миф о якобы агрессивных устремлениях СССР. Мироволюбивая внешняя политика Советского Союза в корне подорвала эту лживую легенду, и тут оправдалась старая русская поговорка: «Ложь не живуча. Вранью — короткий век». (Аплодисменты).

Наша позиция ясна. Мы стоим за мирное экономическое сотрудничество Советского Союза со всеми капиталистическими странами, в том числе, разумеется, и с Соединенными Штатами Америки. Советское правительство последовательно придерживается той позиции, что любой спорный вопрос в современных международных отношениях, как бы он ни был труден, должен быть разрешен мирным путем. (Аплодисменты). Советское правительство благожелательно относится к международным совещаниям, на которых представители разных стран, пользуясь равными правами, добросовестно работали бы в интересах ослабления международной напряженности, искали и находили мирный путь решения спорных вопросов. В соответствии с этой линией Советский Союз принял активное участие в Берлинском совещании четырех держав и выдвинул, как вы знаете, предложения, направленные к действительному решению ряда важных международных проблем. Мы придаем значение предстоящему в Женеве совещанию великих держав с участием других заинтересованных государств, на котором Китайская Народная Республика явится равноправным участником. (Бурные аплодисменты).

Нельзя не признать, что главным препятствием на пути к дальнейшему ослаблению международной напряженности является то, что западные державы подходят к решению важных международных вопросов как замкнутая военная группировка, которая ставит превыше всего агрессивные военно-стратегические соображения.

Только этим можно объяснить отношение, проявленное западными державами к предложению о заключении Общеввропейского договора о коллективной безопасности в Европе. Западные державы, как известно, противопоставляют такому договору создание военного блока шести государств, в котором главную силу будут иметь и главную роль будут играть западногерманские милитаристы.

Нас пытаются уверить, будто с созданием «малой Европы» Германия приобщится к Европе и будет умиротворена. Это звучит как сплошная фальшь. Разве не ясно, что в результате образования «европейского оборонительного сообщества» германский милитаризм захватил бы на Западе то, чего он не смог добиться посредством войны. Советский Союз решительно против того, чтобы под видом «малой Европы» создавалась большая агрессивная Германия. (Аплодисменты).

Можно не сомневаться, что при наличии действительного стремления к обеспечению безопасности в Европе представилось бы возможным преодолеть препятствия к заключению Общеввропейского договора о коллективной безопасности в Европе, тщательно рассмотреть возникающие в связи с этим предложения.

Советское правительство стоит на позиции расширения экономических и торговых связей с зарубежными странами на основе взаимной выгоды. Можно выразить удовлетворение по тому поводу, что в Лондоне начинают признавать важность развития экономических связей с Советским Союзом. (Аплодисменты).

У каждого советского человека законное чувство гордости вызывает все большее укрепление великой дружбы, связывающей нашу Родину со всеми странами народной демократии. Эта братская дружба является не только источником силы демократического лагеря, но и важнейшей опорой международного мира. (Бурные аплодисменты).

Товарищи! Вот уже свыше полувека Коммунистическая партия, созданная гениальным Лениным, неустанно борется за лучшую жизнь и счастье нашего народа. Наша партия неразрывными узами связана с советским народом. Народ верит своей родной партии и все теснее сплачивается вокруг нее. (Продолжительные аплодисменты).

Наша партия открыто высказала свои взгляды по такому важному вопросу, как коллективность в руководстве, и уверена, что ее заявления встретили поддержку в советском народе. (Бурные, продолжительные аплодисменты). Бесспорно, что коллективность в руководстве партией и страной является необходимой гарантией правильного и успешного решения стоящих перед нами жизненно важных задач, правильного и успешного решения коренных вопросов, затрагивающих судьбы советского народа.

Доверие и поддержка народа позволяют нашей партии смело и решительно вскрывать ошибки и недостатки в работе центральных и местных партийных, советских, хозяйственных органов.

Наша партия привыкла вместе с народом делить горе и радость, победы и поражения, успехи и неудачи. (Бурные аплодисменты).

Тридцать шесть лет небольшой срок для нового социального строя. Наша партия и народ сделали много для его укрепления и развития. Советские люди имеют все основания гордиться успехами и победами нового строя, особенно если иметь в виду, что внешне агрессивные силы навязывали нам разрушительные войны, чинили другие препятствия, мешали и мешают полностью развернуть великие созидательные возможности социализма.

Народы Советского Союза, под руководством нашей родной Коммунистической партии, построили новое общество, в котором нет эксплуатации человека человеком, нет политического и национального гнета. На этой основе в нашей стране утвердились новые отношения между людьми, отношения братского дружественного сотрудничества рабочих, крестьян и интеллигенции, всех советских людей. (Аплодисменты).

У нас, у всех трудящихся нашей страны, одна цель, одна задача — обеспечить еще большее процветание и могущество нашей Родины, добиться быстрого подъема благосостояния и культуры народа, неустанно трудиться над тем, чтобы всем советским людям жилось все лучше и лучше. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

В нашей стране ценят и уважают добросовестный труд, направленный на достижение этой великой и благородной цели. Рабочие и работницы, инженерно-технические работники и служащие промышленности, строительства, транспорта и связи, колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства, работники торговли — все труженики, создающие и умножающие богатство нашей Родины; деятели науки, открывающие новые возможности технического прогресса, овладения силами природы, облегчения человеческого труда; работники просвещения, литературы и искусства, отдающие свой труд благородному делу коммунистического воспитания советских людей; самоотверженные труженики медицинского фронта, охраняющие здоровье советских людей; воины овеянных славой побед героической Советской Армии и Военно-Морского Флота — все советские люди — являются творцами, строителями новой жизни. Это их самоотверженному труду обязана наша Родина своим величием и славой. (Бурные аплодисменты).

Уверенно, бодро и смело смотрит советский человек в свой завтрашний день. Он знает, что во имя его счастья, во имя мирного развития и процветания нашей славной Родины — Коммунистическая партия отдаст все свои силы. (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует наш великий героический народ! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует родная Коммунистическая партия — вдохновитель и организатор всех наших побед! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Пусть процветает наша Родина на счастье и радость всех советских людей! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина вперед к новым победам! (Бурная, долго не смолкающая овация. Все встают).

# Речь товарища В. М. Молотова

на собрании избирателей Молотовского избирательного округа г. Москвы 11 марта 1954 года

Товарищи!

Позвольте, прежде всего, выразить вам и всем избирателям Молотовского округа, выдвинувшим меня кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, сердечную благодарность за эту высокую честь и оказанное мне доверие. (Аплодисменты).

Буду считать своим первейшим долгом, долгом коммуниста — оправдать ваше доверие, товарищи избиратели! (Аплодисменты).

Основой успехов нашей партии является то непоколебимое доверие, которым она пользуется среди трудящихся. Этим доверием мы все должны дорожить. Святой обязанностью каждого коммуниста является забота о том, чтобы укреплять это доверие и дальше, честно служить своему народу, сплочивать трудящихся вокруг нашей партии, ее Центрального Комитета и Советского правительства. (Продолжительные аплодисменты).

Вы все знакомы с Обращением Центрального Комитета партии к избирателям, в котором подведены итоги работы советского народа за последние годы и намечены дальнейшие задачи в области внутренней и внешней политики.

Об этих итогах говорит, прежде всего, рост нашей промышленности. Достаточно сказать, что в 1953 году советские люди добились такого объема промышленного производства, который в два с половиной раза превышает уровень довоенного 1940 года.

Мы все помним указание Ленина о том, что основой процветания народного хозяйства, как и основой обороны страны, является тяжелая промышленность.

Советский народ добился важных достижений на этом пути. Об этом говорят простые цифры.

В 1953 году было произведено 38 миллионов тонн стали и добыто 320 миллионов тонн угля — того и другого получено вдвое больше, чем в 1940 году. В 1953 году было выработано почти в три раза больше электроэнергии и произведено почти в четыре раза больше машин и оборудования, чем в довоенном 1940 году.

Эти факты свидетельствуют о том, на каком мощном подъеме находится наша тяжелая промышленность. Все это стало возможным в результате растущего размаха строительства, благодаря развитию нашего транспорта, неуклонному повышению технической базы всего народного хозяйства и, разумеется, благодаря несравненному росту наших кадров.

Вместе с тем, успехи, достигнутые в деле развития тяжелой промышленности, сделали возможным значительно поднять производство товаров народного потребления и развернуть работы по крутому подъему сельского хозяйства.

Целым рядом постановлений партия и правительство наметили меры по всемерному ускорению подъема пищевой и легкой промышленности, по всемерному увеличению производства товаров широкого потребления. Результаты этих мероприятий сказались уже во второй половине прошлого года, когда значительно увеличилось количество товаров в нашей торговой сети. Развернулась также борьба за улучшение их качества, за расширение ассортимента, за лучшую доставку их на места, за хорошее обеспечение интересов потребителя. Только за 1953 год в работу вступило око-

ло 300 новых предприятий по производству товаров народного потребления. На действующих предприятиях легкой и пищевой промышленности производится значительное обновление оборудования.

Дальнейший подъем нашей промышленности во многом зависит от лучшего использования имеющихся здесь возможностей, производственных резервов.

Кто не знает, например, о том, что наши предприятия во многих случаях работают неритмично, а значит, и недостаточно организованно. И в металлургии, и на добыче каменного угля, и в химической промышленности, на предприятиях пищевой, как и на предприятиях легкой промышленности, а особенно часто на предприятиях машиностроения работа в первую декаду месяца, как правило, идет на гораздо более низком уровне, чем в конце месяца. Можно ли мириться с таким положением? Можно ли признать нормальным, что уровень производства, достигнутый предприятием в последнюю декаду месяца, каждый раз снижается в начале следующего месяца? Между тем, если наши хозяйственники, инженеры и техники, все наши партийные и другие организационные развернут борьбу за установление строгой равномерности (ритмичности) в работе предприятий и не будут допускать снижения уровня производства в начале месяца, — они во многом улучшат работу предприятий и обеспечат дальнейшее значительное увеличение промышленной продукции. Москвичи могли бы и здесь дать хороший пример того, как это надо делать.

Особенно большое внимание партия и правительство уделяют в настоящее время вопросам подъема сельского хозяйства. Большой размах всему этому делу дали сентябрьский Пленум Центрального Комитета партии и на днях закончившийся Пленум ЦК.

Партия со всей силой выдвинула вперед задачи подъема животноводства и овощеводства, а также задачи дальнейшего подъема технических культур. Вместе с тем партия и правительство говорят нам, что основой всего сельскохозяйственного производства должен быть дальнейший значительный подъем зернового хозяйства, всемерное увеличение производства зерна.

Мы не можем удовлетвориться успехами, достигнутыми в области сельского хозяйства. Нельзя закрывать глаза на то, что в развитии сельского хозяйства имеется отставание от роста нашей промышленности и от быстро растущих потребностей населения. Вот почему наша партия выдвинула, как неотложную всенародную задачу: на базе могучего роста социалистической индустрии, — в ближайшие 2—3 года в достатке удовлетворить растущие потребности населения нашей страны в товарах народного потребления и обеспечить сырьем быстро раздвигающуюся легкую и пищевую промышленность.

Главной задачей и дальше партия считает повышение урожайности зерновых культур во всех районах страны. Наряду с этим поставлена задача увеличения производства зерна путем освоения новых земель.

Так, в течение ближайших двух лет должны быть освоены целинные и залежные земли в районах Казахстана, Сибири,

Урала, Поволжья и частично в районах Северного Кавказа, — всего не менее чем 13 миллионов гектаров. Уже в этом году в МТС и совхозы для освоения новых земель будет направлено 120 тысяч тракторов (в 15-кратном исчислении) и много других сельскохозяйственных машин и автомобилей. Успешное решение поставленной задачи должно обеспечить получение в 1955 году с этих земель дополнительно более миллиарда пудов зерна.

Для обеспечения успехов в деле дальнейшего подъема сельского хозяйства в настоящее время проводятся важные мероприятия.

Производство тракторов и сельскохозяйственных машин достигло весьма высокого уровня. При этом вводятся все новые типы машин, во многом облегчающие труд в колхозах и совхозах и значительно увеличивающие производительность этого труда.

Зная, что успех всякого народного хозяйственного мероприятия решают кадры, живые люди, партия уделяет исключительное внимание проблеме кадров. Много делается для укрепления кадров МТС, для обеспечения колхозов специалистами.

Кроме того, партией и правительством проводятся крупные мероприятия в деле материального поощрения колхозов и колхозников, что необходимо для подъема сельского хозяйства. Как известно, уже проведены такие меры, как изменения в заготовительных ценах на ряд сельскохозяйственных продуктов, упорядочение дела с сельскохозяйственным налогом и некоторые другие. Это потребует от государства значительных денежных и материальных затрат, включая средства, отпускаемые на строительство МТС, на расширение животноводческих построек и т. д.

При проведении всех этих мероприятий, включая и новые меры по экономическому поощрению колхозов и колхозников, партия и правительство руководствуются необходимостью дальнейшего укрепления союза рабочего класса и крестьянства, при обеспечении руководящей роли рабочего класса.

Великий Ленин говорил: «Высший принцип диктатуры — это поддержание союза пролетариата с крестьянством, чтобы он мог удерживать руководящую роль и государственную власть».

Великий продолжатель дела Ленина И. В. Сталин так разъяснял учение Ленина о союзе рабочего класса и крестьянства:

«Ленин учил нас, что союз рабочего класса и крестьянства есть основной принцип диктатуры пролетариата. Этого мы не должны забывать... Диктатура пролетариата опирается на союз рабочего класса и крестьянства. Поэтому все наши задачи могут повиснуть в воздухе, если мы подорвем или ослабим союз рабочего класса и крестьянства».

Никто не должен забывать, что и в нынешних условиях этот ленинский принцип не потерял своего важнейшего политического значения. Мы должны помнить об этом и заботиться об упрочении ленинского союза рабочего класса с колхозным крестьянством, потому что этот союз является основой несокрушимого морально-политического единства всего советского общества и, следовательно, основой его мощи и непоколебимости. (Бурные аплодисменты).

Проверяя положение дел в сельском хозяйстве, партия с по-

вой силой направила наше внимание на недостатки работы в государственном аппарате. Нередко живая связь с людьми, изучение важных деталей дела, глубокое и конкретное знание практических вопросов подменяется канцелярско-бюрократическими методами, писаниной и бумажными распоряжениями. С таким положением нельзя мириться. Партия требует от всех нас, чтобы критика недостатков, и особенно критика снизу — от людей практического опыта, не глушилась, чтобы руководители учреждений и организаций чутко относились к этой критике и делали из этого своевременные, надлежащие выводы.

На основе общего подъема экономики нашей страны растет благосостояние трудящихся, неуклонно повышается реальная заработная плата рабочих и служащих, растут доходы крестьян. После окончания войны проведено уже шестикратное снижение розничных цен на промышленные и продовольственные товары. Теперь все видят, что политика снижения цен на товары не является каким-то временным, переходящим мероприятием, что это — одна из главных основ всей хозяйственной деятельности Советской власти. (Аплодисменты).

Мы получили уже возможность значительного расширения товарооборота. За один прошлый год населению было продано товаров на 21 процент больше, чем в предыдущем году. Коммунистическая партия и правительство ставят своей задачей всемерно улучшить организацию советской торговли и обслуживание городского и сельского потребителя.

Постоянной заботой нашей партии и правительства является строительство жилищ для трудящихся. Нам пришлось затратить огромные силы и средства на восстановление городов и сел, разрушенных в период вражеской оккупации. За послевоенные годы в городах и рабочих поселках построено более 183 миллионов квадратных метров жилой площади для рабочих и служащих. В сельской местности построено за это время свыше 4 миллионов домов для колхозников и сельской интеллигенции. Тем не менее у нас не хватает жилищ, и нельзя удовлетвориться сделанным. Задача заключается в том, чтобы еще больше расширять жилищное строительство, чтобы иметь возможность дальнейшего и значительного улучшения жилищных условий трудящихся.

В нашем народе быстро растут культурные запросы. Нам необходимо всемерно расширять строительство школ, больниц, детских и культурных учреждений.

Наша партия проявляет постоянную заботу о росте социалистической культуры всех народов Советского государства. В нашей стране охвачено ныне более 57 миллионов человек различными видами обучения. Разве этот факт не говорит сам за себя? В прошлом году только число окончивших высшие учебные заведения достигло 220 тысяч. В этом году это число еще больше увеличилось.

Нельзя не радоваться быстрому росту культурных сил и неуклонному подъему социалистической культуры народов нашей страны.

Мы гордимся успехами советской науки и техники, советского искусства и литературы. Наши ученые все больше занимают передовые позиции в развитии

мировой науки. На примере успехов в области получения атомной энергии наши ученые и деятели техники наглядно показали, насколько от их усилий и практических успехов зависит увеличение мощи Советского государства и дальнейший рост его международного авторитета. (Аплодисменты).

На примере истории нашей страны видно, какое великое значение для судеб народов имеет победа социализма.

В старое время, при буржуазно-помещичьем строе, государство не могло обойтись без разжигания вражды между народами, без колониально-угнетательского режима для целых народов, без разжигания армяно-тюркской вражды, без антисемитизма и прочего. Октябрьская социалистическая революция положила конец этому позорному положению, расчленила пути для свободного развития народов и их национальных культур. Все больше крепнет братская дружба народов нашей страны.

Возьмем хотя бы взаимоотношения между Россией и Украиной.

Как известно, в старое время никто и не ставил вопроса о том, чтобы широко, с участием народных масс, отметить 100-летие, 200-летие или другую дату воссоединения Украины с Россией. Тогда, в условиях насильственной русификации Украины, такой вопрос не возникал. Теперь, в условиях свободного развития народов Советской страны, создается другое положение. В условиях социалистического Советского государства мы отмечаем в нынешнем году 300-летие воссоединения Украины с Россией не только как национальный праздник украинского и русского народов, но и как большой праздник всех народов Советского Союза. (Аплодисменты).

Что касается международной обстановки, то здесь за последнее время произошли заметные изменения.

Нельзя, конечно, игнорировать того обстоятельства, что агрессивные силы продолжают действовать в том же направлении, как и раньше. Продолжается гонка вооружений. Военные бюджеты стран агрессивного лагеря попрежнему необычайно раздуты. Плет накопление атомного оружия. На территориях целого ряда европейских и неевропейских государств строятся американские военные базы, направленные против Советского Союза и стран народной демократии.

В области международной торговли сохраняется большинство прежних ограничений и бессмысленных дискриминаций, направленных против СССР, Народного Китая и народно-демократических государств. Правда, в связи с нарастающими признаками экономического кризиса и увеличением безработицы в странах капитализма, в империалистическом лагере появляется все больше трещин и срывов при проведении этого агрессивного курса, несоместимого с жизненными интересами многих государств.

Сравнивая теперешнюю обстановку с тем положением, которое было, скажем, год тому назад, мы не можем не отметить известных успехов в отношении разрядки напряженности в международных отношениях.

Достаточно напомнить об окончании войны в Корее. Заключение перемирия в Корее знаменовало собою провал политики агрессивных кругов, развязавших войну в Корее. Три года войны и

(Окончание на 4-й стр.)

# Речь товарища В. М. Молотова

## на собрании избирателей Молотовского избирательного округа г. Москвы 11 марта 1954 года

(Окончание).

исключительных жертв не сложили героический корейский народ и китайских народных добровольцев, славный подвиг которых войдет в историю национально-освободительной борьбы народов. (Продолжительные аплодисменты). Подписание перемирия в Корее является победой всего миролюбивого демократического лагеря.

Нельзя также пройти мимо того факта, что недавнее Берлинское совещание прервалось, наконец, тот длительный перерыв в совещаниях великих держав, который продолжался в течение последних нескольких лет. С другой стороны, само Берлинское совещание сделало важный шаг, признав необходимым созыв Женевского совещания в составе представителей США, Англии, Франции, Советского Союза и Китайской Народной Республики, которые вместе с представителями других государств должны будут рассмотреть как оставшийся незаконченным корейский вопрос, так и вопрос о восстановлении мира в Индо-Китае, народ которого ведет длительную борьбу за свою свободу и национальные права.

Советские люди с удовлетворением отмечают то обстоятельство, что теперь Китайская Народная Республика займет свое законное место на совещании наряду с другими великими державами. (Продолжительные аплодисменты). Так, развитие международных событий делает все более необходимым и неотложным восстановление прав китайского народа в решении назревших международных проблем, а также восстановление прав Китайской Народной Республики в Организации Объединенных Наций.

Внешняя политика Советского Союза в немалой мере содействовала тем результатам, которые уже достигнуты в разрядке международной напряженности. Эта политика СССР направлена на дальнейшее уменьшение напряженности в международных отношениях и на укрепление мира во всем мире. (Продолжительные аплодисменты). Вместе с тем, Советский Союз содействует развитию сотрудничества и деловых связей со всеми странами, которые стремятся к этому на основе взаимной выгоды.

На только что закончившемся Берлинском совещании министров иностранных дел Франции, Англии, США и СССР наибольшее внимание было уделено германской проблеме.

При этом выяснилось, что правительства Франции, Англии и США в настоящее время не ставят задачи восстановления единства Германии на демократических и миролюбивых началах. Ввиду этого они не проявляют заинтересованности и в заключении Мирного договора с Германией. Европейские планы трех западных держав связаны ныне с попыткой создания так называемой «европейской армии» шести западноевропейских государств, в кото-

рой главную роль фактически будут играть восстановленные вооруженные силы Западной Германии. Тем самым, эти планы направлены на ремилитаризацию Западной Германии, ведут к возрождению германского милитаризма.

Естественно, что Советский Союз не мог согласиться с такой установкой в решении германского вопроса.

Советский Союз, как и другие миролюбивые страны Европы, отвергает планы восстановления германского милитаризма и всякие попытки восстановления германских вооруженных сил во главе с гитлеровскими генералами. Совершенно очевидно, с другой стороны, что ремилитаризация Западной Германии отвечает интересам германских ревизионистов и милитаристов, стремящихся к подготовке новой войны в Европе.

Планам создания новых военных группировок европейских государств Советский Союз противопоставил свои предложения, означающие осуществление коллективной безопасности для всех народов Европы.

На Берлинском совещании Советское правительство внесло проект «Общеввропейского договора о коллективной безопасности в Европе», целью которого является обеспечение мира и безопасности всех европейских государств, независимо от их общественного устройства. Соглашение по этому вопросу во многом содействовало бы укреплению мира в Европе и, вместе с тем, уменьшению напряженности во всей международной обстановке.

Представляя проект Общеввропейского договора, советская делегация сразу же указала на возможность внесения тех или иных изменений в этот проект при условии признания принципа коллективной безопасности всех народов Европы. Высказанные до сих пор критические замечания по поводу этого проекта ни в какой мере не умалили миролюбивого значения этого советского предложения.

Говорили, например, о нежелательности такого положения, при котором Соединенные Штаты Америки оказались бы в стороне от Договора о коллективной безопасности в Европе. Но и в ходе Берлинского совещания никто не отрицал возможности рассмотрения соответствующих поправок к представленному проекту.

Говорили также о том, что Договор о коллективной безопасности в Европе может создать нежелательные преимущества для таких государств, как Советский Союз, ввиду его известной государственной мощи по сравнению с другими европейскими государствами. Однако Советский Союз не претендует на какое-либо особое положение в системе коллективной безопасности европейских государств.

Эти, как и другие возможные замечания и поправки, конечно, следует с должным вниманием рассмотреть и учесть при дальнейшем обсуждении данного проекта.

Советский проект «Общевро-

пейского договора», показывая реальный путь к обеспечению безопасности, несовместим с попытками создания военных группировок европейских государств, ведущими к новой войне в Европе. Этот проект является средством сплочения народов Европы в интересах укрепления мира и международной безопасности. (Бурные аплодисменты).

Советский Союз неуклонно ведет борьбу за укрепление мира во всем мире. Но мы знаем, что не прекращаются попытки строить козни против миролюбивого Советского Союза. Нельзя не считаться с тем, что у всех на глазах реакционными силами проводится политика подготовки новой войны. Поэтому партия и правительство, стремясь к разрядке напряженности в международных отношениях, не могут не заботиться о всемерном усилении могущества Советского государства, о дальнейшем и неуклонном укреплении и совершенствовании вооруженных сил Советского Союза, охраняющих мирный труд советского народа и безопасность нашей Родины. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Ныне, вместе с Советским Союзом на страже мира стоит могучий лагерь демократии и социализма. Великий союз и братская дружба советского и китайского народов укрепляют силы мира на Дальнем Востоке и во всем мире. (Аплодисменты).

Все больше крепнет братская дружба и сотрудничество Советского Союза с Польшей, Чехословакией, Венгрией, Румынией, Болгарией, Албанией, Бюрийской Народно-Демократической Республикой, Монгольской Народной Республикой и Германской Демократической Республикой. Лагерь мира, демократии и социализма пользуется мощной поддержкой многих миллионов активных сторонников мира в других странах, опирается на растущую поддержку народов.

Выборы в Верховный Совет СССР являются генеральной проверкой внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского правительства. Эти выборы служат, вместе с тем, дальнейшему сплочению советского народа вокруг партии и правительства.

Растет и крепнет народный блок коммунистов и беспартийных, в котором находят свое выражение растущие связи нашей партии с широкими массами трудящихся и сплочение нашего народа вокруг партии! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Растет и крепнет великое единение Коммунистической партии, Советского правительства и героического советского народа! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Да здравствует Коммунистическая партия — руководящая и направляющая сила советского общества! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма! (Бурная, долго не смолкающая овация. Все встанут).



Польские архитекторы работают над проектами новых зданий высших учебных заведений. В Лодзи предполагается соорудить новый корпус Политехнического института.  
НА СНИМКЕ: архитектор Ян Реда (слева), автор проекта одного из корпусов Политехнического института, показывает макет здания.

## II съезд Польской Объединенной рабочей партии

ВАРШАВА, 12 марта. (ТАСС). На утреннем заседании съезда 11 марта в центре внимания было выступление первого секретаря Центрального Комитета КПСС тов. Н. С. Хрущева. Делегаты и многочисленные гости, стоя бурными, продолжительными аплодисментами приветствовали появление на трибуне главы делегации Коммунистической партии Советского Союза.

Выступление тов. Н. С. Хрущева многократно прерывалось бурной

овацией в честь Коммунистической партии Советского Союза, в честь дружбы польского и советского народов и всего лагеря мира, демократии и социализма, в честь Польской Объединенной рабочей партии.

С огромным воодушевлением делегаты съезда выслушали приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза II съезду Польской Объединенной рабочей партии.

В приветствии говорится:

### «ВТОРОМУ СЪЕЗДУ ПОЛЬСКОЙ ОБЪЕДИНЕННОЙ РАБОЧЕЙ ПАРТИИ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза шлет братский привет Второму съезду Польской Объединенной рабочей партии! (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встанут).

Под руководством Польской Объединенной рабочей партии трудящиеся Польши достигли крупных успехов в деле социалистической индустриализации страны, переустройства сельского хозяйства и развития культуры. Народная Польша стала прочным звеном могучего демократического лагеря и является активным борцом за сохранение и упрочение мира во всем мире.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо желает Польской Объединенной рабочей партии дальнейших успехов в деле социалистического строительства, под-

ема сельского хозяйства страны, неуклонного повышения жизненного уровня трудящихся и укрепления народно-демократического государства. (Бурные, продолжительные аплодисменты, все встанут).

Да здравствует Польская Объединенная рабочая партия — организатор и руководитель польского народа! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Да здравствует нерушимая дружба между народами Польши и Советского Союза! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

(Бурная, продолжительная овация всего зала. Все встанут. Возгласы: «Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза!», «Нех жые!», «Нех жые!»).

### Под нажимом США

ПАРИЖ, 12 марта. (ТАСС). По сообщению корреспондента Франс Пресс из Брюсселя, сегодня бельгийский сенат 125 голосами против 40 при 2 воздержавшихся ратифи-

цировал договор о создании «Европейского оборонительного сообщества». В голосовании приняли участие 167 сенаторов из 175.

### Редактор В. И. Парамошкин.

#### ГОСДРАМТЕАТР

14 марта  
Дневной спектакль по удешевленным ценам.  
В. Минко.  
«НЕ НАЗЫВАЯ ФАМИЛИЙ»  
Комедия в 4 действиях, 5 картинах.  
Начало в 12 часов дня.  
Вечером  
Новый спектакль  
Ж. Мольер  
«СКУПОЙ»  
Комедия в 5 действиях.  
Начало в 8 часов.

Сызранский кирпичный завод КТСУ принимает рабочих на сезонную работу по договору на срок с 10 апреля по 1 октября.  
Оплата сдельно-прогрессивная.  
Рабочим-одиночкам предоставляется общежитие.  
Обращаться по адресу: кирпичный завод, отдел кадров.  
4—1

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:  
«Художественный»  
«СУДЬБА МАРИНЫ»  
«Звезда»  
Днем и вечером  
«АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕРКО»

Галицкий Иван Федорович, проживающий в гор. Сызрани, возбуждает дело о расторжении брака с Галицкой Тамарой Александровной, проживающей в г. Сызрани по улице Фрунзе, 115-ж.  
Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Промышленного района гор. Сызрани.

## СПАСИБО ЗА ЗАБОТУ О ДЕТЯХ

Я — молодая мать. У меня двое детей: сын Вова и дочь Оля. Оба они воспитываются в детском саду имени 1 Мая. Как все советские дети, они получают правильное воспитание. Находясь на работе, я спокойна за своих детей, так как знаю, что они согреты лаской, окружены заботой и

вниманием. В детском саду дети получают вкусное питание, их досуг заполнен интересными занятиями, увлекательными играми, прогулками на свежем воздухе. Работники детского сада: заведующая тов. Наумова, воспитательницы гг. Пермякова и Куфтина вкладывают много сил и старания

в дело воспитания наших детей. Большое спасибо родной Коммунистической партии и Советскому правительству за то, что они обеспечили нам, советским женщинам, счастливую жизнь, открыли перед нами широкие дороги.  
В. Климина,  
учительница школы № 4.